DISCURSSOS DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 6ª LEGISLATURA. 09.09.2013. 19:00 horas.
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: onde o Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Vou usar essa Tribuna para defender uma indicação que eu fiz, que seja feito um piso lá no Parque de Maquinas, que está um cumulo aquilo. Então, pessoas me pediram. Acho que é de importância que o Prefeito faça pelo menos um pedaço lá para o pessoal trabalhar em cima do piso, na pedra. Esses dias eu fui verificar lá que estava aberta a patrola, lá em cima das pedras britas, vocês sabem que pode cair qualquer sujeira lá dentro e complicar mais, acho que é de importância e não se gasta muito, se tem dinheiro pra tanta coisa, acho que poderiam fazer pelo menos uns 30 ou 40 metros de piso lá para aquele Parque de Máquinas, e melhorar um pouquinho por que foi levantado aquele parque de maquinas e não foi investido mais nada. Acho que está na hora de botar um piso lá e melhorar um pouco o nosso Parque de Maquinas. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso essa tribuna, no grande expediente depois de praticamente por trinta dias ficando sem usar essa tribuna, depois de ter acontecido alguns fatos, e diante de tudo que eu falei eu disse que por trinta dias eu não iria me manifestar aqui nessa tribuna, e assim eu fiz, como protesto. E hoje eu estou aqui retornando a usar essa tribuna, e talvez as coisas não tenham mudado muito. Depois eu vou voltar a falar nessa questão de porque que as coisa não mudaram muito. Talvez o silêncio nosso, dos Vereadores, ele não resolve, falar também muitas vezes não resolve, mas o importante é nós falar, dizer, colocar a nossa opinião aqui nessa Tribuna, por que está indo para o site da Câmara, e algumas pessoas estão lendo, e estão sabendo aquilo que nós estamos falando, aquilo que nós estamos dizendo a respeito do que está acontecendo no nosso Município. Assim as pessoas poderão ficar sabendo um pouquinho mais do nosso trabalho. Deixei para o Vereador Beto defender a indicação que é de sua autoria no pequeno expediente, e assim ele fez. Eu só quero frisar aqui Vereador Beto, que essa é uma antiga reivindicação da ex-vereadora Gersi, que por muitos e muitos anos lutou para que esse piso fosse feito. E eu acho que o Executivo tem que tomar consciência sim, porque ali, além de ser o Parque de Maquinas, funciona uma oficina, e a gente sabe de como o clima do trabalho da oficina tem que ser. Aquilo que tu colocaste, que muitas vezes pode cair peças no meio da brita e se perder, em fim, existe vários motivos que eu não vou ficar aqui explanando, mas eu só espero que o Executivo tome consciência disso, deste problema, desta situação e resolva este problema. Atendendo assim essa reinvindicação. Quero dizer também que também na última sexta-feira esteve em Constantina o Deputado Sossela, e nós aqui do Engenho Velho nos reunimos em 4 ou 5 companheiros, o Edemar Frigeri, Volmir Romansin, Elcio Pastorio, e nós trocamos algumas ideias com o Deputado Sossela, e tratamos de vários assuntos. Portanto, nos próximos dias eu estarei encaminhando um ofício para o Excelentíssimo Prefeito Municipal por que nós do PDT temos a nível de Estado a Secretaria de Saúde, é do PDT, com o Siro Simone, e nós temos condições de trazer alguns recursos para ajudar a Saúde do nosso Município. Além do que o Estado já vez fazendo a nível de Saúde. Nós sabemos aí que nos últimos dias se não me falha a memoria, são R$150.000,00 que veio para Saúde do nosso Município. Então, a Secretaria do Estado já vem trabalhando nesse sentido na Saúde, vem apoiando, vem incentivando. Então, nós temos que somar nesta questão, e eu quero contribuir ajudando nesse sentido. Eu acho que a nossa população ela merece uma saúde melhor, ela merece ter uma saúde que realmente incentive para que elas possam continuar a viver aqui junto conosco. Então, nós temos que pensar realmente na saúde do nosso povo de Engenho Velho. Falamos também a respeito do asfalto, o Deputado Sossela foi Presidente dessa comissão por alguns anos aí, e no exato momento que nós estávamos reunidos, ele ligou para o Diretor do DAER, e ele explicou para o Sossela o que estava acontecendo, e depois ele repassou para nós. Então, na questão do asfalto é um pouco complicado, porque a Empresa Brasil, ela tem cinco ou seis obras aí que ela ganhou a licitação e está realizando uma obra no Lajeado do Bugre, Sagrada Família, e ela tem que concluir essas obras, e depois haverá um enceramento de contrato com essa empresa, e aí vai ter uma nova licitação. E parece-me que nos últimos dias aí havia uma certa dificuldade de negociar com essa empresa, mas pelo que o Diretor do DAER repassou para o Deputado, essa empresa está cedendo e parece-me que vai ser feito um acordo, e aí sim o trâmite será mais rápido para a nova licitação para fazer o asfalto de Engenho Velho a Constantina. Então, eu acho que quem puder fazer um esforço para ajudar nesse sentido tem que fazer. Acho que é uma obra que interessa a todos do Engenho Velho, e nós temos que estar engajado nesta luta. OFÍCIO recebido do Senhor Prefeito solicitando votação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 026/2013, “CRIA EMPREGO PÚBLICO DE TÉCNICO(A) DE ENFERMAGEM DESTINADOS A ATENDER À EQUIPE DE SAÚDE DA FAMÍLIA – ESF, EXTINGUE O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse: Apenas gostaria de dizer a respeito deste ofício. O Projeto chegou aqui na Câmara dia seis, se não me falha a memória foi sexta-feira. Projeto em regime de urgência extinguindo um cargo e criando outro cargo. Eu tenho várias e várias perguntas para fazer a respeito deste projeto para os nobres colegas vereadores, e também para o Prefeito, Chefe de Departamento de Saúde, que é o responsável pela saúde do nosso Município. Portanto, eu aqui quero pedir aos nobres colegas vereadores que nós não aprovamos este ofício, vamos votar contra. Assim nós vamos convidar o Chefe de Departamento de Saúde, vamos convidar o Prefeito para vir aqui para nós discutirmos a respeito deste projeto. Porque que está se extinguindo um cargo e criando outro? Acho que nós temos que fazer isso, nós temos que tirar essas dúvidas, e nada melhor do que nós convidarmos o Prefeito, e convocarmos o Chefe de Departamento de Saúde para vir até aqui na Câmara para nós tirarmos nossas dúvidas que nós temos. Por isso eu peço aos nobres colegas que votemos contra este projeto em regime de urgência. PROJETO DE LEI Nº 026/2013, “CRIA EMPREGO PÚBLICO DE TÉCNICO(A) DE ENFERMAGEM DESTINADOS A ATENDER A EQUIPE DE SAÚDE DA FAMÍLIA – ESF, EXTINGUE O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em discussão o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI disse: Eu quero colocar o seguinte, antes que alguém use essa tribuna e diga que o vereador Volpi está pedindo recursos do Governo do Estado para a saúde do nosso Município e depois vem aqui nesta Casa e vota contra um projeto que está criando um emprego público de Técnico de Enfermagem. Eu vou explicar os reais motivos para que, se alguém sair daqui falando alguma coisa a respeito disso, saiba realmente que a minha opinião, e que coloque realmente aquilo que eu penso, e não alguns fatos distorcidos que não condis com a verdade. Primeiro lugar votar contra esse projeto que está em regime de urgência, acho que nós temos que se dar este respeito, e eu ouvi há alguns dias atrás, uns vereadores da situação dizendo que não iam mais votar projetos em regime de urgência, e a situação continua a mesma, continuam votando livremente, claro, nós estamos em uma democracia, opinião de vocês, e tudo bem. Mas é importante nós discutirmos algumas coisas. Eu ouvi o Vereador Glaucio dizer que tem que votar esse projeto porque não tem gente, porque a sua irmã está de atestado, e realmente, é uma preocupação, agora, se não se tem gente para trabalhar, porque não se contrata emergencialmente por seis meses? Para que criar um cargo? Não há necessidade de criar um cargo de emprego público. Contrata-se emergencialmente por seis messes, prorrogáveis por mais seis meses, não há mais necessidade, a pessoa retorna a trabalhar, pronto, a pessoa para de trabalhar e está resolvida a situação, não precisa criar mais um cargo para gerar despesa. Então, essa é minha opinião, de que não há necessidade de se criar mais um cargo, mas sim se há falta de pessoal para trabalhar com a saúde de nosso município, que se contrate urgentemente, e emergencialmente para trabalhar por seis meses. Acho que tem que estar ligado nesses fatos aí, tem que estar antenado, e a situação ela tem a obrigação de fiscalizar tanto quando nós vereadores da oposição, porque nós temos que nos perguntar, será que esse cargo de emprego público que estão criando, porque que é? Pra quem que é? Talvez não importe para quem seja. Mas alguns dias atrás realizaram concurso público, será que tinha o cargo criado de Técnico de Enfermagem? Eu peço para vocês vereadores da situação que vão fiscalizar isso, se realmente tinha o cargo criado lá para eles realizar o concurso público, talvez esse cargo aqui seja para o concurso público que foi feito alguns dias atrás. Portanto, vocês pensem bem, fiscalizem, acho que esse é o direito do vereador, é fiscalizar, e nós temos que fazer isso, nós vereadores da oposição estamos fazendo isso, estamos perguntando nesse exato momento aos vereadores da situação, se este cargo que está sendo criado não é para aquele cargo que foi feito concurso público há alguns dias atrás? Portanto, eu estou perguntando, e olha tem como nós fiscalizar isso, amanhã, depois de amanhã, tem como a gente ver isso, tem como a gente ver isso. Então, seria interessante se algum vereador da situação saiba disso, que venha aqui nesta tribuna e diga, ó, esse cargo que nós estamos criando de emprego público é porque o Prefeito não tinha a vaga, e nós estamos criando aqui hoje. Ficaria muito mais bonito para os vereadores, ficaria bonita para o Prefeito, acho que seria um papel bonito dos vereadores da situação se fizerem isso. Então, essas são algumas indagações que eu deixo no ar. Eu não estou aqui afirmando, são indagações, são questionamentos. Acho que quando a gente é eleito vereador, a gente tem que procurar fazer o melhor possível, por mais que muitas pessoas não gostem, por mais que muitas vezes muitas pessoas pensem que nós deveríamos fazer diferente, mas nós temos que fiscalizar, nós temos que olhar para esta realidade que está acontecendo neste exato momento, por isso eu voto contra. 0 Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse:  Antes de colocar em votação, quero ver se consigo passar alguma coisa para o meu colega Vereador Lucimar, aonde que eu estive semana passada falando com a Rosi e a Gati  para ter melhores explicações delas que trabalham do posto, nem o Prefeito saberia dizer o que falta ou o que não falta. Estão, com uma falta de Técnica desde janeiro, desde janeiro eles precisavam ter uma Técnica, porque a Gati não é Técnica. Para vocês entenderem melhor, Técnica ali é só a Marcia. E a Marcia é do PSF, e elas me pediram que por favor  tinha que votar por que elas não podem mais fazer o serviço de Técnica. O que eu tenho pra dizer pra ti Luci era isso aqui a respeito desse cargo. E não tem cargo criado mesmo Vereador, e veja bem, eu não sei se eles vão poder chamar. Tem mais essa, tu sabe, foi feito o concurso para depois criar o cargo. Conversando com o Dr. Paulo, então, eu acho que o nosso papel é aprovar a criação do cargo, e o resto eles que tomem as decisões. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Como é importante a gente falar de Saúde, o nosso Presidente Antônio de Lima Frâncio levantou uma questão importantíssima aqui, dizendo que foi buscar informações com as enfermeiras que trabalham no posto do nosso Município, e lá ele constatou que desde janeiro havia uma falta de Técnico de Enfermagem para atender a população do nosso Município. Portanto, vejam bem, quantos cargos foram criados em janeiro, fevereiro e março também, se não me falha a memoria, aumentaram mais de R$300.000,00 a folha de pagamento por ano, e deixaram de criar um cargo de Técnico de Enfermagem. Portanto Frâncio, se havia necessidade, eu acho que lá naquele momento em janeiro o Prefeito deveria criar esse cargo de Técnico em Enfermagem. E aqui ouvindo o Presidente, deu para perceber que realmente, não tinha a vaga para o concurso público. Não tinha a vaga. E agora vocês votaram favorável, vocês permitiram ao Prefeito que ele criasse esse cargo. E agora juridicamente não compete mais a nós, até mesmo por que nós votamos contra. Por todas essas razões que eu acabei de colocar, por vim em regime de urgência, em fim por todos esses questionamentos que eu acabei de fazer. Então, eu acho que nós temos que começar, e eu venho dizendo isso desde janeiro, que isso aqui não é brincadeira, isso aqui é assunto sério, por mais que se trate de saúde, e assunto sério mesmo. E nós estamos aqui para fazer a coisa certa, estamos aqui para fazer a coisa correta. Nós somos Vereadores da oposição, estamos aqui para dizer, para falar, colocar, dizer o que nós pensamos, como vocês também vereadores da situação tem o mesmo direito de colocar a opinião de vocês naquilo que vocês pensam. Então, está aí, vocês são a maioria, vocês aprovaram e pronto. Agora cabe ao Prefeito fazer o que ele acha que é legal fazer, se ele achar que é legal que faça. O Vereador VALCIR LUDKE disse: Eu queria esclarecer aqui que eu não sou conta a contratação desse Técnico em Enfermagem, mas sim da maneira que isso é feito, eu falei e volto a falar, projeto em regime de urgência eu não voto favorável, porque eles tinham desde janeiro para fazer este projeto, um mês atrás para se estudar. Eu sei França que a saúde é muito importante, e eu apoio isso, só que a falta de organização, não só no setor da saúde, talvez lá dentro, porque o Chefe de Departamento tinha que ir até o Prefeito e dizer que estamos sem essa pessoa, aquela pessoa. E a parte administrativa da Prefeitura continua do mesmo jeito. Eu acho que eles não tem tempo, todo dia eles botam um para dentro e não tem tempo de mandar esses projetos para a gente estudar, para a gente ver o que é melhor. Eu quero deixar bem claro aqui que eu não sou contra, eu votei contra ao regime de urgência, eu sou favorável ao que for bom para o Município, mas do jeito que tem que ser feito, na legalidade. Então, deixar bem claro aqui, com certeza amanhã alguém vai dizer o Vereador Beto votou contra, isso não é verdade, eu sou favorável aos projetos bons, mas tem que ser feito... Eu até falava com o vereador Edson lá dentro, esses projetos se é desde janeiro, porque que não mandaram o mês passado para cá, para nós dar uma analisada? Esse concurso, realmente ele vai poder contratar assim, porque esse concurso foi com vaga aberta, todos eles foram assim. Então, não tinha mesmo, não tinha cargo, eles fizeram o concurso sem ter o cargo criado, então, agora eles vão poder botar. Pelas informações, a pessoa que vai assumir eu acredito que seja uma pessoa bem qualificada, a pessoa que está vindo aí. Então, acho assim, precisa? Precisa. Mas vamos fazer, vamos cobrar da administração, do Chefe de Departamento da Saúde, sinceridade, vamos fazer a coisa certa, mandar com tempo para a gente analisar, as vezes vim até esta Casa e explicar, nós precisamos disso, nós precisamos daquilo. É isso que eu quero que seja feito, eu não sou contra as contratações, mas da maneiro que isso vem para esta Casa. O Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Eu queria falar um pouco sobre o Parque de Máquinas. Eu concordo com essa indicação do colega Vereador, por que se não me falha a memoria, foi no mês de março ou abril, eu até fiz uma indicação pedindo que fosse colocado no Parque de Máquinas uma rampa de lavagem para uma melhor manutenção das máquinas que estão lá para que o nosso mecânico consiga trabalhar melhor. Sobre a Técnica de Enfermagem eu sou favorável por que estou vendo uma necessidade urgente, urgente mesmo. Então, como nós estamos com uma com problema de saúde, e a outra também está com um pouco de problema de saúde, daqui a pouco nós estamos sem Técnica no nosso Posto para atender os pacientes. Então, eu acho que regime de urgência está ali e eu acho que nós tínhamos sim que votar a favor por uma necessidade. O Vereador e Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, disse: Antes de encerrar a Sessão quero fazer uns questionamentos aos meus colegas Vereadores. O que eu tenho para dizer para vocês colegas é um problema serio que começou de novo. É o problema das casinhas, não sei se alguém de vocês sabe em que pé está. Mas o Chefe da Caixa esteve aí e não autorizou a liberação. Até eu gostaria de pedir a cada um de vocês, para nós dar um jeito amanhã, se não querem ir junto comigo, querem ir sozinho, podem ir. Só que nós temos que pressionar gente. Vocês já se tocaram que esse pessoal já pagou o valor da casa, que seria de R$2.300,00 em aluguel.  Ele alegou que está faltando torneiras que não é essas por carias aí e os tanques. São coisas mínimas gente, pelo amor de Deus. Eu queria que nós estivéssemos no lugar dessas pessoas pagando aluguel dois anos e pouco. Olha gente, eu não sei, mas está ficando vergonhoso para nós. Amanhã querem marcar um horário, vamos junto falar com o Prefeito. Pois é colega que nem tu falaste pode ser que até segunda esteja pronta mesmo, porque hoje de manhã eu falei com o Cristiano e ele falou que está faltando coisas de nada. Então, eu queria deixar o pedido a vocês e se vocês querem ir amanhã de manhã eu acompanho vocês, porque o quanto ante nós acelerar isso melhor, ou se quiserem ir segunda, mas segunda eu acho muito tarde. Eu vou amanhã. Eu gostaria de agradecer os colegas Vereadores por terem votado favorável ao Projeto nº 026, aonde que vocês viram que nós só temos uma Técnica, as outras são enfermeiras, e o serviço de Técnicas as Enfermeiras não podem mais fazer nada. Então, a gente agradece vocês, agora o projeto já foi e espero que a pessoa que assuma esse cargo seja competente, e nos de a honra de falar, que alegria de ter aprovado um cargo para essa pessoa. Eu gostaria de fazer um pequeno comentário a vocês também a respeito do Posto da Bella Vista, eu ouvi uns comentários que não tinha remédio, que não tinha remédio, e um belo dia desses eu subi lá, fui lá falar com a Franci, conversamos bastante e eu entrei no assunto dos remédio e ela me disse que estaria faltando o básico, coisas mínimas. Aí ela me passou um relatório e eu protocolei com o Secretário, e hoje ele ficou de me mandar. Hoje eu digo assim, seja preto seja branco, todo mundo tem o mesmo direito. Então, eu tive a honra de ir lá e trazer o pedido, protocolei, e amanhã ou depois. Então, é outro assunto que eu gostaria que vocês ajudassem também por que afinal das contas, queira ou não queira, nós temos que ajudar a nossa Comunidade Indígena, não é por que são índios, porque são pretos, que os brancos têm mais direito. Não é isso. Eu quero dizer pra vocês que pra mim a política passou.    
